

POSUDEK VEDOUcí DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Ladislav Čejka
Téma práce:	Financování podniku ccessí pohledávek
Rozsah práce:	77 stran celkem, 117049 znaků vlastního textu
Datum odevzdání práce do IS:	14. 6. 2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Zpracovávané téma financování podniku je aktuální především z hlediska ekonomického. Banky, jako standardní poskytovatelé kapitálu, jsou v důsledku nepříznivé hospodářské situace a zpřísnování úvěrové politiky při poskytování korporátních úvěrů ostražitější a řada podniků je tak nucena hledat alternativní způsoby financování své činnosti.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Práce se vedle právního zaměření soustředila i na ekonomické většinou s podloženými statistickými údaji. Náročnost zpracování je na standardní úrovni vyžadující ekonomické znalosti z oblasti obchodního práva a z mikroekonomie. Použité metody odpovídají cíli práce, především jsou to metody analýzy a komparace.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je členěna na úvod, závěr, 5 kapitol a seznam schémat, tabulek a grafů, seznam použitých zkratk a použitých zdrojů a abstraktu v češtině a v angličtině. V úvodu je vymezen cíl práce, metody a struktura práce. Struktura práce je logicky rozčleněna na teoretická východiska a vymezení pojmů s důrazem na cese pohledávek, které se v praxi provozuje především jako faktoring. Těžiště analýzy představuje výklad smluvního postoupení a jeho zákonných limitů. Faktoring je analyzován jako nástroj financování v právním pohledu a ekonomickém pohledu a na příkladu faktoringového trhu v České republice a v dalších státech. Nakonec práce ukazuje vliv faktoringu na ukazatele finanční analýzy a jsou analyzovány daňové aspekty. Závěr práce shrnuje dosažené poznatky. V textu práce jsou vhodně umístěné grafy a tabulky, které poskytují statistické údaje a jež jsou nedílnou součástí analýzy.

4. Vyjádření k práci

Práce má za cíl analyzovat faktoring z pozice podniku, který hledá optimální způsob financování. Za účelem naplnění tohoto cíle práce analyzuje jednotlivé právní a ekonomické aspekty faktoringového financování.

Přínos práce spočívá v propojení ekonomické a právní roviny s aplikací na konkrétní podnikovou situaci. Významná pozornost je věnována posouzení nákladnosti faktoringu, neboť nákladová analýza představuje při volbě způsobu financování zásadní parametr. Na podrobném příkladu je objasněn postup výpočtu čisté výše ročních nákladů na faktoring.

Práce je přehledná s velkou informační hodnotou a s dobrým právním zakotvením.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce explicitně vyjádřený v úvodu práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant zpracoval práci samostatně, na základě v práci uvedených zdrojů a konzultací s vedoucí DP. Práce je originálním dílem, uvedené zdroje jsou citovány a odkazovány. <u>Protokol Theses.cz</u> našel 69 podobných dokumentů, maximální podobnost je 4 %. <u>Protokol Turnitin</u> uvádí shodu v celkové výši 34 %, přičemž nejdelší úsek shody jiného textu s textem DP činí 38 slov. Nalezené shody jsou v práci řádně označené (odkazované, citované) na původní, většinou zákonný, pramen nebo odborné (citované a odkazované) články.
Logická stavba práce	Práce má logickou stavbu, odpovídající cíli práce.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autor při zpracování práce použil odpovídající české právní a ekonomické publikace a zdroje, byla využita jedna cizojazyčná publikace. Forma citací a odkazů pod čarou je korektní a odpovídá předpisu daném v Opatření děkana ke kvalifikačním pracem. Forma citací zákonů v textu práce odpovídá právnímu českému úzu.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy ve vztahu k cíli práce je dostačující pro relevantní závěry.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Grafická úprava textu práce je na dobré úrovni. Práce obsahuje 3 tabulky, 4 grafy a 11 schémat vhodně doplňující text práce.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je čtivá, na dobré stylistické úrovni, bez překlepů a gramatických chyb.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

1. Vysvětlíte, proč z posuzovaných zemí má nejnižší podíl faktoringu Slovensko a naopak nejvyšší Polsko?
2. Na základě prostudované materie, jak hodnotíte transakční náklady cesí?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci hodnotím jako velmi dobrou, práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, a doporučuji ji k ústní obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	<i>Výborně</i> (podle výsledku ústní obhajoby)

vedoucí diplomové práce

doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

V Praze dne 22. 6. 2023